

长兴雉城派出所: 插上“数智”翅膀,织密城市安防网

通讯员 赵斌 本报首席记者 陈佳妮

“你责任区内某路段近期多次发生赌博警情,请及时反馈情况。”近日,正在社区网格内巡逻的长兴县公安局雉城派出所民警罗敏,通过手机钉钉接收到一条任务指令。这条指令是由该所“综合指挥室+”经过对近期警情进行大数据分析研判后,得出的问题警情。

据悉,该综合指挥室于今年3月完成“添智”升级并投入使用,被誉为“超级小脑”,雉城派出所也成为全县首家拥有大数据分析、研判功能的基层所。指挥室由派出所所长总负责,按照“4+N”模式设置4个基础岗位,根据功能定位和职责任务增设执法巡查、案件监督、社会管理、队伍管理、服务群众5个个性化岗位,并落实专职民警负责管理。

同时,打造“1+2+N”指挥体系,协同发挥勤务指挥室和东鱼坊联勤警务站的承接落地功能,组件N支群防群治队伍,做到巡处合一、宣防融合、动中备勤和快速反应,将可能出现的警情隐患消灭在萌芽状态。自综合指挥室升级以来,辖区内涉黄、涉赌和矛盾纠纷警情分别同比下降11.8%、26.9%、3.46%。

走进“综合指挥室+”,在“超级小脑”大屏显示的辖区治安警情热力图上,闪烁着红、黄、绿等五色光点,高发警情点位、时段、类别、数量等动态信息被清晰标注。

“地图上的五色光点分别代表近期该点位刑事、治安、涉黄、涉赌、噪音的警情数,我们根据这些实时数据,每天制定次日的巡查计划,对重复警情较多的点位予以重点关注,力求从根源上解决问题,为群众创造一个和谐、安全的居住环境。”雉城派出所所长黄辉介绍说。

雉城派出所辖区系县城主城区、商贸核心区,辖区内老旧小区多,人员密集公共场所多,社会治安情况复杂,去年总

警情达1.4万起,其中纠纷类警情近0.54万起,占总警情38.6%,作为该所的金字招牌“董平调解室”压力也越来越大。

综合指挥室的升级为调解室插上了“数智翅膀”。自升级以来,该所未化解警情通过警情常态管理做到闭环,实现了早发现、早化解、早预防,已成功调处较疑难纠纷89起,有效避免了矛盾纠纷的升级转化,流转“董平调解室”的矛盾纠纷同比下降32%。

通过升级后的综合指挥室研判分析和指令处置,该所攻克了一些疑难矛盾纠纷,同时也让许多矛盾纠纷隐患处置在萌芽中。去年以来,受新冠疫情影响,辖区内经济类纠纷警情较多,其中美容美发业最为突出。综合指挥室通过对辖区内美容美发业的警情趋势、原因、场所以及重点突出问题等方面进行研判,对存在充卡消费、劳资纠纷等方面有重大隐患的美容美发店进行预警,主动联系市场监管等部门联合处置,及时解决多起该类纠纷。

去年7月,雉城派出所已在辖区内的主要商圈东鱼坊社区牵头成立“联勤警务站”,融合公安、综合执法、司法、社会事务服务管理等职能部门及社会力量,搭建“7+X”联勤队伍,开展治安巡逻、纠纷调处、社区矫正、信息收集传递、平安宣传、市场秩序维护、交通秩序维护等服务,构建了“多元共治+快速处置+精准服务”的社会基层治理新模式。如今,升级版综合指挥室与东鱼坊联勤警务站调度指挥室实时共享交互数据,辖区治安整体防控能力得到进一步增强。

红雉领航,护城平安。近年来,雉城派出所始终坚持



以人民为中心的发展思想,以警情常态管理为牵引,积极探索“共治、善治、智治”的基层警务新模式,全力构建“共建、共治、共享”辖区新格局,打造“枫桥式公安派出所”。今年1至6月,辖区总警情环比下降16.4%。

“群众事无小事,我们将充分发挥数智导勤、数智导巡、数智导调、数智导治等优势,多为辖区群众办实事,将防范与服务关口前移,织密城市安全防护网,切实提升群众获得感、幸福感和安全感。”黄辉表示。



短新闻

两省司法协作帮他拿回120万股权转让款

本报记者 汪基建 通讯员 郑岚岚 章晨洁

本报讯 “多亏了有衢饶两地司法协作,我才顺利拿到了这笔拖欠十多年的股权转让款。”近日,常山县市民王某与江西省上饶市玉山县舒某的股权转让纠纷终于了结。

11年前,常山县的王某与玉山县的舒某是浙赣边界常山县球川镇一家铝业有限公司的股东。公司经营过程中,股东因经营理念产生分歧,王某约定将部分股权转让给舒某,转让款120万元。后因舒某一直未支付转让款,2019年,王某向常山法院起诉,2021年3月申请执行。常山法院执行局委托江西省玉山法院对被执行人舒某名下财产进行查询并查封,但舒某名下已没有什么财产可供执行。

十多年了,原先企业所在的常山县球川镇已

被划入浙赣边际合作(衢饶)示范区,边界企业也已从几十家发展到了数百家。示范区建设是边际经济发展中的重要一环。2020年8月,常山法院在衢州市中院牵头下,联合江山法院、江西玉山法院、广丰法院等开展两省法院司法协作机制,出台《司法服务浙赣边际合作(衢饶)示范区十条意见》,致力在示范区重大案件联动、异地执行协作、矛盾纠纷协同化解等方面形成司法合力。

有了边界司法协作机制,去年10月,在常山法院执行局组织的调解中,舒某道出了多年困扰,由于被法院限制了高消费并冻结了公司名下的股权,现在也是举步维艰。在执行法官的劝说下,舒某表示愿意拿出妻子名下位于玉山县的房产作为本案担保财产。双方达成调解协议后,法院对舒某解除了“限高令”,并解冻了他名下的股权。

本月初,舒某一次性付清了120万元执行款。

平安点滴

多举措防暑期溺水

通讯员 喻跃翔

本报讯 7月21日,台州市公安局黄岩分局宁溪派出所民警来到坦头村,检查防溺水安全设施,并劝返附近玩耍的儿童。

今年入夏以来,黄岩分局积极开展防溺水工作,组织辖区内的所有中小学开展防溺水宣传、防溺水直播。与此同时,各派出所对辖区内地段进行排摸,落实警示标志和安全设施的更新完善。在此基础上,分局还联合各民间抢险救援队开展应急演练,应对突发事件。

促自动履行率提升

通讯员 慕煊

本报讯 今年以来,平阳县法院注重调解员队伍管理,有效提升诉前化解率与自动履行率,上半年自动履行率53.79%,同比上升2.4个百分点。

该院出台调解员促自动履行奖励机制,充分调动调解员积极性,并建立“因案选人”机制,精准匹配调解人选。上半年,“廖哥”家事调解工作室、“古鳌大妈”调解室共调解纠纷900余件。此外,立案庭负责调解员培训工作,加强对调解组织和调解员的沟通指导,不断提高调解能力,上半年已组织调解员培训105余人次。

图说平安

离婚案件被拍成微电影 《月英的婚事》天台开机

通讯员 朱利明 张梦瑶

本报讯 7月19日,微电影《月英的婚事》开机仪式在天台县举行。据悉,该微电影以天台法院成功调解的一起离婚案件为原型,经过艺术加工而成。

故事发生在2005年天台一个偏远山村,女主人公是个美丽善良的女人,丈夫在帮工时从高处坠地落下高位截瘫,她一直毫无怨言地照顾丈夫。为了不拖累妻子,丈夫托人提起离婚诉讼。法院把法庭搬到男方的病床前开庭,案件调解成功。女方虽然同意离婚,但她再婚后依然和现任



丈夫共同照顾瘫痪的前夫和儿子。这个“最美村姑背着丈夫嫁人”的故事,在当地传为佳话。

该微电影从今年3月份开始筹划,由台州市中级人民法院和天台法院、天台县白鹤镇和坦头镇、浙江浙法影视文化传媒有限公司联合拍摄,预计7月底拍摄完成。

耐心调解化解纠纷

通讯员 陈哲

本报讯 日前,玉环市法院在受理一起涉劳务者受害责任纠纷案件中,耐心开展调解工作,避免矛盾升级。

劳务者刘某在某公司下班后突感不适,经抢救无效后死亡。刘某的家属与该公司经街道人民调解委员会调解,签下了协议书。随后,家属又对调解内容反悔,起诉要求撤销协议并由该公司赔偿60余万元。法官积极开展调解工作。最终,原、被告双方达成调解协议,在履行原调解协议的前提下,被告基于人道主义另行向原告给付10万元。